
AÉCSBUM - Procès-verbal de la réunion du C.A du Mardi 26 mars 2008

0. Ouverture
Début : 12h43

Présents : Véronique Trépanier, Alexandre Leroux, Samuel Gatien, Sacha Blain, Douce
Michaud, Ludovic Dorel, Sonia Desjardins

Absents : aucun

1. Lecture et adoption de l'ordre du jour
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.

2. Modification et adoption du PV du 5 février et 5 mars 2008 (?)
Les procès verbaux n’ont pas été lus et seront donc adoptés à la prochaine réunion du C.A.

3. Trésorerie
3.1 Soldes
Petite caisse : 1335,14$
Compte : 992,75$

3.2 Party smoked meat
Douce a été collectée pour un montant de 175$
Coût total du party: 2046, 07$

3.3 Chèques
Douce se charge de la demande du chèque Pepsi cette semaine.

3.4 Remboursements
Douce propose son remboursement de 23,70$ pour les nappes du party de smoked meat
Ludovic seconde la proposition
La proposition est acceptée à l’unanimité.

Samuel propose le remboursement de 334, 23$ à l’Université de Montréal pour les
services de l’appariteur (montage des tables) du Hall d’Honneur.
Ludovic seconde la proposition.
La proposition est acceptée à l’unanimité.

Samuel propose le remboursement de 74,10$ à l’Université de Montréal pour le
gardiennage et nettoyage de la cafétéria du pavillon Jean Brillant lors du party de Noël
Ludovic seconde la proposition.
La proposition est adoptée à l’unanimité.

4. Affaires internes
4.1 Réunion du comité d’évaluation des cycles supérieurs



Cette réunion a lieu dans le cadre de la demande du gouvernement d’une évaluation de
tous les programmes universitaires. Le but de cette évaluation est d’améliorer la
formation des futurs étudiants.
4.1.1 Les grands enjeux proposés lord de cette réunion sont entre autres:

- La relève du corps enseignant. Comment le renouveler?
- L’état des locaux actuels, leurs rénovations, le déménagement au nouveau

pavillon d’Outremont.
- La pertinence du programme : les cours du programme respecte les balises.
- La structure du programme : il serait préférable qu’il y ait moins de cours de 6

crédits et plutôt plusieurs choix de cours à moindre crédits.

4.1.2 Les propositions d’enjeux amenées par le C.A.
- La maîtrise professionnelle est-elle valable? Les étudiants seront-ils engagés suite

à une formation théorique uniquement?
- Une certaine conformité au niveau de la structure des cours à plusieurs

professeurs (sous forme de séminaires) serait la bienvenue.
- Pour toutes autres suggestions, Alexandre les prendra en note via sa boîte email.

4.2 Document des salaires
- Des petites corrections ont été apportées au document lors de la présente réunion.
- Douce a amené de nouveaux chiffres plus à jour qu’Alexandre ajoutera à son

document.

Alexandre propose l’adoption du document des salaires avec les corrections de la
présente journée.
Sacha seconde la proposition
L’adoption du document est adoptée à l’unanimité.

- Le document sera publié sur le site Internet de l’association des cycles supérieurs de
biochimie.

- Il serait bien aussi d’envoyer un email aux étudiants pour les mettre en connaissance
du document.

- Il faut présenter le document à Luc DesGroseillers, Muriel Aubry, Christian Baron.
Il sera remis à la prochaine réunion avec Luc se qui se fera très bientôt.

4.3 Autres
Il y a une rencontre avec le doyen de la Faculté de Médecine avec les membres de
l’assemblée départementale : Vendredi 28 mars 2008

5. Affaires externes
5.1 Congrès extraordinaire de FAECUM : mardi dernier
Selon les discussions :

- Il manque100 000$ pour les services aux étudiants. Plusieurs propositions ont été
suggérées lors de cette réunion.



1) Minimiser les frais afférents (entre 25 et 50$ ?) et investir un montant dans les
services aux étudiants (Cette proposition a été votée.)

Il serait peut-être utile de prôner la minimisation des frais aux étudiants pour forcer
l’université à aller chercher de l’argent ailleurs ou à enclencher une réorganisation du
système.

2) Combler le déficit du SAE avec la hausse des frais afférents sans minimalisation.

3) Combler en parti le déficit par l’augmentation des frais de rédaction
- Nous ne sommes pas en faveur de nouveaux frais pour la session d’été.
- Nous sommes plus enclin vers une cotisation de temps partiel qui donnerait
droit à une certaine quantité de service

5.2 Congrès de la FAECUM
Il a lieu en fin de semaine de Vendredi à Dimanche. Les élections auront lieu.

5.3 Autres
Il y a un vernissage de l’histoire de l’art le 31 mars à 8h au restaurant galerie, 3706 rue
notre dame est.

6. Vie étudiante
6.1 Cabane à sucre
Voici les commentaires issus de cette soirée:

Cabane à sucre en tant que tel
- La nourriture était bonne mais sans plus.
- La tire d’érable n’était pas en quantité suffisante.
- L’ambiance de cafétéria de la salle à manger était moyenne.
- Les participants ont été déçus qu’il n’y ait pas de piste de dance à la fin de la

soirée.
Logistique
- Il serait préférable de partir plus tard, c’est-à-dire vers 5h30-6h00 pm. Plus

d’étudiants des cycles supérieurs participeraient et moins de temps serait perdu
dans le trafic.

- Il serait préférable de faire cette sortie un jeudi. Plus d’étudiants préféreraient
cette journée.

- Il serait utile de s’y prendre plus d’avance pour l’annonce via email ainsi que par
affiches.

6.2 Activités éventuelles
- BBQ
- Soccer
- Karaoké Chez Zoé : Il serait bien de faire un sondage en ce qui concerne cette activité.

7. Varia
Rien



8. Fermeture
Douce propose la clôture.
Sacha seconde la proposition
La fermeture de la réunion est adoptée à l’unanimité.

Clôture : 13h 57


